



Гордость родного города // Двинская правда. - 1987. - 6 июня. - С. 1.

## ГОРДОСТЬ РОДНОГО ГОРОДА

Места родные всех сближают —  
Родился здесь, живешь иль жил.  
Единым званием — котлашанин  
Нас этот город окрестил.

Да, каждый, где бы он ни родился и ни жил, любит и дорожит своим родным городом, поселком, деревней. Дорожит ему знакомыми местами, родной природой, но прежде всего — живущими там людьми. И пусть в твоём городе нет таких скверов, парков, домов, как в другом, зато здесь живут твои

друзья, знакомые, родные и тебя здесь знают, помнят. Это и есть твой, навеки твой уголок Родины...

У каждого города есть сыновья и дочери, которыми он гордится. Эти люди, о которых мы поведем рассказ, — гордость нашего города. Это почётные граждане Котласа.

Почётный гражданин города. Высокое звание. Чтоб быть удостоенным такой чести, нужно прожить жизнь маяка, свящего своим сердцем, делами для остальных. Это долгая, светлая, трудная жизнь...

— Город изменился необычайно, последний раз был здесь десяток лет назад, — рассказывает он. — И совсем не узнал, расстел, хорошеет.

А вот литейный участок за все эти годы нисколько не изменился. Только постарел, как ветеран, зато люди на нём работают так же, как во времена юности Александра Максимовича, с огнём — и прямо и переносном смысле этого слова. Один из лучших коллективов завода. Как не порадоваться вместе с ними не вспомнить своих трудовых друзей. В эту встречу литейщики вручили прославленному земляку, соратнику по труду удостоенные почётного литейщика участка. И теперь как удержаться, чтоб не примерить неизменный атрибут металлурга — шпала с широкими полями и защитными очками!

А сколько еще разных интересных встреч было у ветерана в дни чествования 70-летия Котласа! Его рассказы, воспоминания заставляют еще больше любить свою Родину, еще лучше трудиться, еще бережней хранить мир.

Мир, который когда-то доставался такой ценой, как бой на одном рубеже Бобруйского направления. 10 часов сдерживала рота Меркушева беспрерывные атаки фашистов, доходило до рукопашной, затем рота была окружена, но пошла в прорыв. Даже пленных удалось вывезти из этого прорыва, хотя от роты осталась в живых половина. Кстати, за этот бой и был удостоен Александр Максимович звания Героя Советского Союза.

В эти июньские дни Александр Максимович Меркушев удостоен звания «Почётный гражданин города Котласа».

## ОГНЕННАЯ ЗАКАЛКА

ПРОХОДИТ этот человек по городу, и все невольно обращается в его сторону, особенно мальчишки. Блестят по обоям бортам пиджака боевые награды, а ярче всех — Золотая Звезда Героя Советского Союза.

Александр Максимович Меркушев — наш земляк жил и работал в Котласе до Великой Отечественной войны.

Не забываются родные места, да и как их забыть, если здесь начиналась юность. Здесь получил первую трудовую закладку. Может быть, всю жизнь жил бы здесь и трудился хорошо и скромно на литейном участке Лименского завода Александр Максимович. Здесь бы и на пенсию вышел. Как знать! Да в юность его, тогда рабочего паренька, ворвался война.

Командир роты автоматчиков. Постоянно в самом пекле войны. Семь ранений тому свидетельство. Таких, как он, тех, кто поднимал в атаку бойцов под огнем противника, ходил в рукопашную, сейчас, к сожалению, можно пересчитать буквально по паль-

цам. Командир роты. От Сталинграда до Кенигсберга с боями. Есть что вспомнить, есть что рассказать.

Сейчас А. М. Меркушев живет в Белоруссии. Но Котлас не забывается фронтовику. Как можно забыть свою юность!

## ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

НАКАНУНЕ ЮБИЛЕЯ — 70-ЛЕТИЯ ГОРОДА — РЕШЕНИЕМ ИСПОЛКОМА ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПРИСВОЕНО ЗВАНИЕ «ПОЧЕТНЫЙ ГРАЖДАНИН ГОРОДА КОТЛАСА»:

АЛЕКСАНДРУ МАКСИМОВИЧУ МЕРКУШЕВУ — Герою Советского Союза;

АЛЕВТИНЕ ПАВЛОВНЕ ГОЛУБЦОВОЙ — директору Котласского педагогического училища.

Редакция газеты от имени котлашан горячо поздравляет А. М. Меркушева и А. П. Голубцову с этим почётным званием и желает им мирного неба, отличного здоровья и долгой лет жизни.

Чести называться почётным гражданином города Котласа удостоено уже 10 человек.